Zpráva o činnosti Stálé komise Senátu pro krajany žijící v zahraničí za rok 2006

V roce 2006 se Stálá komise Senátu pro krajany žijící v zahraničí soustředila především na pořádání v pořadí již 4. ročníku „Týdne zahraničních Čechů“, na kterém byli přítomni zástupci krajanských spolků z mnoha zemí světa a kde se v plenárních zasedáních a v jednotlivých regionálních sekcích projednávala řada otázek, dotýkajících se jejich právního postavení ve vztahu k České republice, kulturních, vzdělávacích a školských aktivit a zejména otázky týkající se zlepšení spolupráce mezi zahraničními Čechy a Českou republikou v různých sférách života. Této konference se v září zúčastnily asi dvě stovky českých krajanů, kteří o výše uvedených tématech jednali jak na půdě Univerzity Karlovy tak poté v sekcích v historických prostorách Valdštejnského paláce - Senátu. Účast předních státních představitelů pouze podtrhla význam celé akce a snahu podporovat dobré vztahy mezi Českou republikou a krajany v zahraničí. Na závěr této konference proběhla akce s názvem „Významná česká žena ve světě“, která je pořádána v rámci celosvětového setkání krajanů žijících v zahraničí, jako projev uznání za vynikající výsledky, které ženy českého původu žijící v zahraničí dosáhly v různých sférách života počínaje sportem, uměním, přes charitativní činnost, obchodní a podnikatelskou sféru až po oblast veřejného působení. V tomto roce ocenění získala světově proslulá podnikatelka Ivana Trumpová (USA), Stephanie Griffith Jones (Velká Británie), světově uznávaná odbornice na finančnictví a bankovnictví; Rut Kohn (Německo), vynikající česká malířka a ilustrátorka; Olga Machoňová Pavlů (Švýcarsko), vynikající a několikanásobně oceněná česká dirigentka; Eva Siracka (Slovensko), zakladatelka Ligy proti rakovině, jedna z 65 nejvýznamnějších lékařů světa roku 2005. 

V rámci své legislativní činnosti se komise věnovala zejména otázce vícenásobného státního občanství. Vzhledem k tomu, že současná právní úprava nabývání a pozbývání státního občanství České republiky byla již 6x novelizována a jsou zaznamenávány další podněty na její novelizaci, zejména od různých skupin obyvatel a krajanů, rozhodla vláda zpracovat analýzu dané problematiky. Tato analýza byla zadána usnesením vlády č. 186 ze dne 24. 2. 2003 a její výsledky byly předloženy s tím, že bude vypracován do 30. 9. 2006 věcný záměr zákona o nabývání a pozbývání státního občanství České republiky. Termín byl takto stanoven z důvodu voleb do Poslanecké sněmovny a možnosti tak v případě nové vlády vyjádřit se k připravovanému zákonu. Vzhledem k tomu, že zatím nebyla zvolena vláda, čeká komise na schválení a možnost podpory připravované novely zákona. Dále se komise setkala s návrhem jedné krajanské organizace v USA na zřízení „Dne Čechů v zahraničí“. Pro tento den bylo navrženo datum 5. června, kdy se v roce 1878 narodil dnes v České republice zapomenutý český spisovatel a zeměpisec Stanislav Nikolau , který procestoval jihovýchod Evropy, Asii, Afriku, přispíval do Národní politiky, korigoval školní mapy a byl autorem mnoha učebnic zeměpisu. V roce 1909 začal redigovat knižnici Země a lidé. Vzhledem k tomu, že krajané nebyly jednotní v otázce zřízení „Dne Čechů v zahraničí“ a zejména stanovení samotného data, odložila komise projednání této iniciativy na dobu, kdy bude ze strany krajanů větší tlak na tento požadavek.

V tomto roce komise uskutečnila několik zahraničních cest, mezi nejpřínosnější se řadí cesta do Portugalska. Portugalsko věnuje portugalským krajanským komunitám v zahraničí, kterých je cca 4,5 milionů sob (pro srovnání-vlastní Portugalsko má 10,4 milionů obyvatel) tradičně velkou pozornost. Krajanská problematika je v Portugalsku zpracovávána na vládní úrovni. Jeden z náměstků na Ministerstvu zahraničních věcí Portugalska je pověřen „pouze“ otázkou krajanů. V krajanské otázce působí v Portugalsku rovněž poradní orgán vlády – Stálá rada pro portugalské komunity. Vedení této rady je složeno ze zástupců nejvýznamnějších komunit v zahraničí. Krajanská komunita je tvořena na principu etnickém, tj. nikoli na principu státní příslušnosti (občanství). Formy podpory portugalských komunit v zahraničí jsou různorodé – jazykové/vzdělávací projekty, kulturní projekty, financování výstavby či rekonstrukce objektů, ale i např. finanční podpora sociálně slabých skupin či zdravotně postižených jednotlivců. Zajímavým příkladem je projekt „Portugalsko v srdci“, kdy je každoročně pro skupinu zahraničních Portugalců v důchodovém věku organizována a hrazena týdenní návštěva vlasti s kulturně-poznávacím programem. Další významnou cestou komise byla cesta do Spojených států. Jednalo se vůbec o první cestu této komise na Západ USA a to po významných krajanských komunitách, navíc uskutečněnou v době před volbami do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Besedy s krajany napomohly nejen k dalšímu propagování a informování o volbách a dění v ČR vůbec, ale také přispěly k vzájemnému seznámení se s problematikou a nastínily možnosti řešení korespondenční volby či vícenásobného občanství. 

V příštím roce komise připravuje několik odborných seminářů, které by ji měli pomoci při prosazování legislativních záměrů. Dále by měla pokračovat v mapování krajanské komunity v zahraničí a seznamovat se přímo na místě s problémy našich krajanů a možnostmi jejich řešení. Závěrem bych rád dodal, že Senát je v zahraniční vnímán jako hlavní partner při jednání s krajany, který  aktivně napomáhá posilování vztahu krajanů s vlastí jejich předků. Domnívám se, že celá řada senátorů má možnost toto pocítit při svých zahraničních cestách 

 
Zpráva o činnosti Stálé komise Senátu pro práci Kanceláře Senátu 2006

Stálá komise Senátu pro práci Kanceláře Senátu (SKPKS – dále jen komise) byla ustavena na první schůzi Senátu dne 22. ledna 1997 a od té doby nepřetržitě pracuje již čtvrté funkční období jako jeden z důležitých orgánů Senátu. Zpočátku bylo jejím hlavním zaměřením kontrola a koordinace práce ve vztahu kancelář-senátor a naopak. Od té doby prošla komise určitým vývojem a v současné době projednává a přijímá stanoviska k mnoha problémovým okruhům s velmi specifickou náplní a činností. Její postavení a zaměření je naprosto odlišné od práce výborů a nedá se proto s nimi srovnávat. Dá se říci, že komise zde plní mimo jiné i funkci jakéhosi mostu mezi senátorským sborem a Kanceláří Senátu.

Na 1. schůzi 5. funkčního období dne 15. prosince 2004 byla usnesením Senátu č. 14 znovu ustanovena Stálá komise Senátu pro práci Kanceláře Senátu v počtu 10 členů. Usnesením č. 18 bylo jmenováno toto složení komise:

Ivan Adamec, Daniela Filipiová, Adolf Jílek, Jaroslav Mitlener, Jiří Nedoma, Josef Pavlata, Soňa Paukrtová, Igor Petrov, Jan Rakušan, Jiří Stříteský.

Členové komise jsou členy různých výborů a je respektováno paritní zastoupení klubů. 

Na téže schůzi byla předsedkyní komise zvolena senátorka Daniela Filipiová. 

Na 1. schůzi Stálé komise pro práci Kanceláře Senátu dne 19. ledna 2005 byli zvoleni dva místopředsedové komise, a to Ivan Adamec a Jan Rakušan.

Tak, jako v předchozích letech, i nyní se SKPKS scházela pravidelně, zhruba v měsíčních intervalech, aby vždy aktuálně projednala všechny předložené náměty, žádosti, přehledy apod. V roce 2006 se konalo celkem 8 řádných schůzí, na kterých bylo přijato celkem 88 usnesení. Projednáváno bylo průměrně 10 až 15 bodů na každé schůzi. Během roku bylo přijato 29 usnesení per rollam, zejména v období, kdy nemohla být z důvodů vytíženosti senátorů svolána řádná schůze a hrozilo ohrožení konání termínu akce.

Jak již bylo uvedeno, činnost a rozsah práce této komise má velmi široké spektrum. Při své činnosti vychází ze Senátem schválených úkolů SKPKS v 5. funkčním období a z aplikace při operativním řešení problémů, které přináší život. V tomto roce komise řešila a přijímala usnesení k následujícím věcem:

· v průběhu roku schvalovala potřebné aktuální změny v organizačním řádu Kanceláře Senátu (v důsledku personálního auditu, který byl v Kanceláři Senátu proveden, došlo ke změně organizační a personální struktury)
· projednávala architektonický záměr a ekonomickou kalkulaci a schválila konečnou verzi informačního centra Senátu
· zabývala se čerpáním rozpočtových prostředků Kapitoly 303 Senát v jednotlivých čtvrtletích roku 2006, včetně čerpání výdajů na zahraniční cestovné senátorů

· průběžně řešila zaviněné i nezaviněné škody senátorů. U zaviněných škod, které byly způsobeny ze strany senátorů, doporučila SKPKS vedoucímu Kanceláře Senátu, aby od nich byla požadována úhrada škody. Nezaviněné škody doporučila připsat k tíži rozpočtu Kanceláře Senátu. V roce 2006 bylo vyřešeno celkem 22 škodních případů. Také byly dořešeny i dlouho se vlekoucí, dosud nevyřízené škody (nevrácený nebo ztracený majetek bývalých senátorů)

· v poslední době se s masivním přechodem na elektronický systém rezervace letenek vyskytují stále častěji poplatky účtované za stornování letenek z vážných důvodů ze strany senátora. Tyto záležitosti též procházejí Stálou komisí

· komise se několikrát také zabývala dokončující se rekonstrukcí Kolovratského a Malého Fürstenberského paláce, včetně výstavby podzemních garáží, a s tím související dislokací senátorů a pracovníků Kanceláře Senátu. 

· průběžně udělovala souhlas vedoucímu Kanceláře Senátu na zadávání veřejných zakázek nad 6 milionů korun ke konkrétním zakázkám 

· několikrát aktuálně schvalovala úpravu provozní doby gastronomických oddělení v souvislosti s provozním režimem KS (především v souvislosti s nulovou či velmi malou přítomností senátorů a pracovníků KS v prostorách Senátu o vánočních svátcích a v době letní omezené činnosti Senátu)

· projednávala škody způsobené pracovníky KS a jejich řešení škodní komisí KS 

· řešila podněty některých senátorů, ať již stížnosti na komplikované parkování v areálu Senátu, některé připomínky k zásobování a kvalitě jídel v senátorské restauraci, upozornění na špatný úklid apod. 

· schvalovala dodatky k původní směrnici o Pravidlech užívání a pronajímaní prostor sídla Senátu a poté odsouhlasila celé nové znění této směrnice. V této souvislosti schválila návrh na stanovení cen za tyto služby. 

· celkem schválila 48 akcí, které se konaly v areálu Senátu. Od druhé poloviny roku platí nová směrnice pro využívání prostor v sídle Senátu a tak SKPKS schvaluje pouze akce komerční. 

· zabývala se problematikou ubytování senátorů v Jinonicích a doporučila s ohledem na úsporu finančních prostředků k projednání klubům senátory přestěhovat tak, aby bylo možné od června 2006 omezit předmět nájmu alespoň o jeden dům.
· projednávala návrh na vyřazení vozidel z majetku Senátu
· byla průběžně informována o tom, jak se realizují akce k 10. výročí Senátu PČR
Ve dnech 9. až 12. října 2006 se komise na základě pozvání předsedy partnerského výboru pana Johna Dennehy z května 2003, zúčastnila dlouho plánované pracovní cesty do Irského parlamentu. Tuto delegaci, ve složení Josef Pavlata, Jiří Stříteský, Jiří Nedoma a Igor Petrov vedl místopředseda komise senátor Ivan Adamec. Cesty se též zúčastnil vedoucí Kanceláře Senátu. Vzhledem ke specifickému zaměření činnosti Stálé komise pro práci Kanceláře Senátu  byla snaha projednat co nejvíce otázek týkajících se organizační struktury Italského Senátu, jeho propojení s veřejností, vybavení jak po stránce materiální, tak týkající se výpočetní techniky. Dále byly otázky směřovány na možnosti využívání a pronajímání prostor cizím organizacím, a to komerčně i nekomerčně, podmínky pro uspořádávání výstav, koncertů, finanční zabezpečení těchto akcí, sladění užívání historických prostor veřejností a Senátem, v jakém počtu pracovních sil jsou tyto služby zabezpečovány apod. V neposlední řadě byly konzultovány otázky zabezpečení servisních služeb senátorům, systém stravování zaměstnanců a senátorů a další.

Irská strana měla opravdový zájem na řešení a zodpovězení řady vzájemně položených otázek a závěrem lze říci, že cesta byla velmi podnětná a zajímavá.
Závěrem konstatuji, že komise, jako orgán Senátu, je ve svém složení dělná. Chci poděkovat všem členům SKPKS za obětavou práci v minulém roce. Očekávám, že i v dalším funkčním období bude komise stejně kvalitně pracovat. Čekají ji pravidelné úkoly, složitá jednání o dislokaci v souvislosti s ukončením rekonstrukce i v důsledku voleb, hledání řešení kvalitnějšího využívání prostor Senátu nejen pro vlastní práci nás senátorů a orgánů Senátu, ale především o koncepci využívání těchto historických prostor, jedněch z nejlukrativnějších v Praze i pro veřejnost.
Z P R Á V A

o činnosti Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova v roce 2006

Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova pracovala v roce 2006 ve stejném složení jako v roce 2005 a pokračovala ve své činnosti týkající se problematiky a iniciativ v oblasti rozvoje venkova a podnikání ve venkovském prostoru. 


V roce 2006 se komise sešla na  8 schůzích, z toho na dvou výjezdních a uskutečnila dvě rozpravy, a to  v březnu s náměstky ministra zemědělství na téma „Financování Společné zemědělské politiky EU v České republice“  a v listopadu s ministryní zemědělství na téma „Zemědělství – venkovský prostor“.

31. ledna 2006 pod záštitou předsedy Senátu Parlamentu ČR zorganizovala Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova a Komorou malých obcí SMO ČR, setkání vítězných obcí v soutěži Vesnice roku 2005. Následně byli vítězové přijati premiérem Jiřím Paroubkem a ministrem pro místní rozvoj v Lichštejnském paláci, kde byla podepsána nová pravidla a oficiálně vyhlášena soutěž Vesnice roku 2006. Skvělým závěrem slavnostního dne bylo přijetí zúčastněných prezidentem republiky na Pražském hradě.

V lednu Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova delegovala senátora Ondřeje Febera do pracovní skupiny Ministerstva financí pro rozpočtové určení daní. 

V únoru komise navštívila Bruntálsko, kde se seznámila s problematikou regionu, který patří k jedněm z nejproblematičtějších a nejzanedbanějších, s vysokou mírou nezaměstnanosti. V bohatém programu, který připravil místopředseda komise senátor Jiří Žák, komise navštívila oblasti Rýmařovska, Krnovska, Albrechticka a Osoblažska. Během výjezdu se uskutečnil seminář, kde hlavním tématem byl „Program rozvoje venkova České republiky 2007-2013“, pozvání přijali zástupci Ministerstva zemědělství, Ministerstva pro místní rozvoj, hejtman Moravskoslezského kraje a poslanci Parlamentu ČR.


28. března 2006  uspořádala Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova  seminář na téma „Obce a struktura jejich příjmů“. S hlavními referáty vystoupili zástupci ministerstva financí a Svazu měst a obcí ČR. Velký zájem o tuto problematiku dokázovala velká účast starostů obcí, senátorů a bohatá diskuse.

4. dubna 2006 uspořádala Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova  tiskovou konferenci, na které předsedkyně komise, společně s představiteli Spolku po obnovu venkova seznámili novináře se stanoviskem k Programu obnovy venkova v ČR pro roky 2007-2013, kde vyjádřili nespokojení s tím, že současná fáze příprav tohoto programu neodpovídá strategickým záměrům využití venkovského prostoru a je v rozporu se strategií Evropské unie.

2. května 2006 ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova uspořádala Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova v  Hlavním sále Valdštejnského paláce slavnostní setkání k 15. výročí vyhlášení Programu obnovy venkova. Pozvání na toto setkání přijali ti, kteří se podíleli na jeho přijetí a vyhlášení, a to místopředseda Senátu Petr Pithart – expremiér, jehož vláda tehdejší Program obnovy venkova v roce 1991 projednala, ekolog Ivan Dejmal, exministr životního prostředí, který program v roce 1991 do vlády předkládal a Jaromír Císař, exministr pro místní rozvoj, během jehož působení se program stal programem vládním.

Ve dnech 3. - 5. května 2006 hostila Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova poslance Zemědělského  výboru Národní rady Slovenské republiky. Program byl zaměřen na výměnu zkušeností, např. s čerpáním fondů  Evropské unie, problematiku zemědělství a rozvoje venkova, reformu správních celků a přímé volby starostů.

7. května 2006 se pod záštitou Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova a z podnětu místopředsedy komise senátora Josefa Vaculíka uskutečnilo slavnostní vystoupení folklorního souboru Dolina ze Starého Města v Sala terreně Valdštejnské zahrady.

24. května 2006 přijala komise na základě žádosti Svazu měst a obcí ČR delegaci starostů z Francie – departement Belfort, příjetí se zúčastnil také místopředseda Senátu Petr Pithart.

V červnu členové komise uskutečnili pracovní zahraniční cestu do Dánska. Cesta byla zaměřená na seznámení se s dánským přístupem řešení problematiky rozvoje venkova. Při jednáních např. na Ministerstvu potravin, zemědělství a rybolovu  bylo diskutováno o Společné zemědělské politice EU, o zvyšování životní úrovně na venkově, o údržbě a rozvoji životního prostředí.

Stálá komise Senátu převzala záštitu nad výročním setkáním Prepare Gathering a Traveling workshopu, které se uskutečnilo 19. června 2006 v Hlavním sále Senátu Parlamentu ČR. Zástupce z 22 zemí uvítala předsedkyně komise senátorka Václava Domšová. Prepare program je zaměřen na posílení a propagaci mezinárodní výměny v rozvoji venkova. Tato setkání se každoročně konají  v jedné ze zemí Evropské unie a účastníci letošního setkání se o přijetí v Senátu Parlamentu ČR a o českém venkovu vyjadřovali velice pochvalně.

Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova byla hlavním iniciátorem  ústavní stížnosti ve věci zrušení koeficientů v rozpočtovém určení daní, která jsou diskriminující zejména pro venkovské obce. Ústavní stížnost podepsalo 28 senátorů a Ústavnímu soudu byla podána 28. června 2006.

V srpnu uskutečnila Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova výjezd do Parbudického kraje. Po výjezdu na Bruntálsko, které bojuje s vysídlováním a obrovskou nezaměstnaností, komise navštívila opačný případ – venkovskou oblast Pardubicka, která je vyloženě příměstská a s tím souvisí i klady a zápory života v těchto sídlech. Členové komise navštívili Opatovickou  tepelnou elektrárnu, zemědělský podnik ZEAS, a.s., Lesní družstvo Vysoké Chvojno a obce, kde  diskutovali se starosty o jejich problémech. Během výjezdu se uskutečnila dvě neformální  setkání se starosty obcí a podnikateli.

Ve dnech 18. – 22. září 2006 uskutečnili členové komise pracovní cestu do Francie, kterou vedl místopředseda Senátu Jiří Liška.  Návštěva regionu Limoges a Bretaně, díky tomu, že jako dopravní prostředek byl zvolen automobil, se neomezila jen na města. Náročný program byl zaměřen na návštěvu soukromě hospodařících zemědělců, zpracovatelského průmyslu, střední zemědělské školy a jednání, ať už na radnicích nebo se zástupci agrárního sektoru. Tématem jednání byla Společná zemědělská politika Evropské unie, rozvoj venkova a způsob podpory zemědělství a venkova francouzským státem.

21. září 2006 se místopředseda komise senátor Josef Vaculík, zúčastnil Národní konference o venkovu v Klášteře Teplá. Základem jednání byl program podpory venkova. Bylo setkání na velmi vysoké úrovni, navázalo se tam partnerství mezi Agrární komorou ČR a Spolkem pro obnovu venkova a to je velmi dobré pro skutečný rozvoj venkova. 

Senátor Josef Zoser se 13. října 2006 zúčastnil slavnostního vyhodnocení Vesnice roku 2006 v Liptále, v obci která se stala vítězem této soutěže.

I v roce 2006 pokračovala spolupráce se Spolkem pro obnovu venkova a Svazem města a obcí ČR. Předsedkyně komise byla v prosinci roku 2005 zvolena místopředsedkyní Spolku pro obnovu venkova. Dále se předsedkyně Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova pravidelně zúčastňuje předsednictev Komory malých obcí Svazu měst a obcí ČR.

Členové komise pravidelně přispívají i do časopisu Senát, kde informují o činnosti Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova.

Na 22. listopadu 2006 připravuje Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova slavnostní setkání při příležitosti pětileté účasti České republiky v programu Entente Florale a vyhodnocení celostátní Zelené stuhy udělované v rámci soutěže Vesnice roku.

 Do konce roku 2006 by Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova  ještě chtěla zorganizovat seminář na téma „Budoucnost lesnictví a dřevozpracovatelů ve venkovských oblastech ČR“.

Zpráva o činnosti Stálé komise Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury za rok 2006
P A R L A M E N T     Č E S K É    R E P U B L I K Y
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5. funkční období

21.

USNESENÍ

STÁLÉ KOMISE SENÁTU 

PRO ÚSTAVU ČESKÉ REPUBLIKY A PARLAMENTNÍ PROCEDURY

ze 17. schůze, konané dne 15. listopadu 2006

ke Zprávě o činnosti Stálé komise Senátu pro Ústavu České republiky a parlamentní procedury za období od ledna do listopadu 2006

Stálá komise Senátu pro Ústavu České republiky a parlamentní procedury (dále jen „komise“)

I.
schvaluje na základě usnesení Senátu č. 13 přijatého dne 15. prosince 2004 na jeho 1. schůzi v 5. funkčním období Zprávu o činnosti Stálé komise Senátu pro Ústavu České republiky a parlamentní procedury za období od ledna do listopadu 2006, která je přílohou tohoto usnesení,

II.
pověřuje předsedu komise, aby předložil toto usnesení předsedovi Senátu.

 Jiří Stodůlka v.r.

předseda komise

Příloha usnesení Stálé komise Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury č. 21  
Zpráva o činnosti

Stálé komise Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury 

za období od ledna do listopadu 2006

Po sledovanou část roku 2006 působila komise v nezměněném složení, tj. s devíti členy. Sešla se na celkem osmi schůzích, na nichž mj. přijala ... usnesení. Jedna ze schůzí měla charakter společného jednání s ústavní komisí Poslanecké sněmovny, další byla společná s ústavně-právním výborem a výborem pro záležitosti Evropské unie k tématu evropského zatýkacího rozkazu. 

Krom toho komise na jaře uspořádala odborný seminář „Zákon o Ústavním soudu po třinácti letech: vznik, vývoj, problémy a úvahy de lege ferenda“, hojně navštívený soudci Ústavního soudu a dalšími reprezentanty odborné veřejnosti, z něhož na sklonku listopadu t. r.  vyjde sborník. Nejcitlivějšími otázkami stávajícího modelu ústavního soudnictví se ukazují být jednak riziko nejednotné judikatury, dané především vysokým nápadem ústavních stížností a existencí čtyř vzájemně informačně nedostatečně propojených senátů, jednak nevyjasněnost odůvodňování a zpřístupňování různých rozhodnutí Ústavního soudu. Krom toho však byla formulována řada dalších dílčích námětů k promýšlení možných organizačních či legislativních změn v postavení Ústavního soudu.

Komise také přijala početnou skupinu stávajících i minulých odborných pracovníků německého Spolkového ústavního soudu.  

x

x

x


Hlavním tématem letošních diskusí komise byl stav tvorby práva v ČR, obecně hodnocený jako neuspokojivý. Debatu komise zahájila již v lednu přijetím usnesení kritizujícího nedostatečnou plánovitost legislativního procesu, v praxi se projevující vysokým počtem vzájemně neprovázaných novelizací někdy dokonce ještě neúčinných zákonů. Pro Senát je za těchto okolností obtížné vnášet do zákonodárství potřebný řád. 


Z nitra komise současně vzešel návrh podobně kritického usnesení Senátu, které bylo zaznamenáno i v odborném tisku a stalo se základem dalších jednání komise s představiteli Poslanecké sněmovny, vlády a odborné veřejnosti.


Prvním v řadě bylo setkání s ústavní komisí Poslanecké sněmovny. Za velké problémy byly označeny 1. aktivita poslanců v podávání pozměňovacích návrhů, které stále častěji vůbec nesouvisejí s pozměňovaným návrhem zákona, 2. vnitrostranické kvantitativní hodnocení poslanců podle počtu předložených návrhů zákonů a pozměňovacích návrhů, 3. nedisciplinovanost vládních úředníků, kteří mnohdy za zády svých ministrů prosazují přijetí vládou neschválených změn, 4. nedostatečná ochota vlády hájit předloženou podobu svých návrhů zákonů, pročež předem rezignuje na jejich legislativní cizelaci, 5. alibismus orgánů aplikace práce, jež se místo rozhodnutí odvolávají na „chybějící legislativu“ apod.


V podobném duchu se neslo i jednání s předsedou Legislativní rady vlády P. Zářeckým, který velmi obšírně informoval o vývoji postavení tohoto orgánu po roce 1990. Faktorem komplikujícím přípravu právních předpisů je jejich instrumentální pojímání, časový tlak, podceňování odbornosti specializovaných legislativních útvarů uvnitř ministerstev atd.        


Tematice tvorby práva byla věnována rovněž jarní návštěva členů komise v Ústavu státu a práva AV ČR. Diskuse se točila kolem počtu právních předpisů a jejich přehlednosti, nízké kvality transposičních právních předpisů, rozbíhavé právní terminologie, vysokého počtu neprovázaných pozměňovacích návrhů, důsledků derogačních nálezů Ústavního soudu a našeho přístupu k právu a právní regulaci vůbec.      


Na své zářijové schůzi komise prozatím uzavřela blok věnovaný tvorbě práva jednak diskusí o možnostech měření dopadů právní regulace na adresáty práva, jednak prvním projednáváním pracovního projektu senátorky S. Paukrtové určeného ke zpřísnění podmínek zákonodárného procesu a zvýšení přehlednosti psaného práva. 

Pokud jde o měření dopadů právní regulace, vyslechla komise referát o dosavadním snažení příslušného pracoviště Úřadu vlády prosadit model citlivého zvažování potřebnosti právní regulace v konfrontaci s různými alternativami, včetně kalkulovatelnosti nákladů každé právní úpravy a hodnocení její přiměřenosti. Z rozpravy vyplynul značný význam odborně zdatné, stabilní a politicky neutrální byrokracie jako partnera volbami proměňované politické reprezentace.      


x

x

x


Kromě analyzování hlavního tématu zmíněného výše komise pokračovala v zaujímání stanovisek pro Senát k různým otázkám spadajícím do její působnosti. Prvním z nich bylo stanovisko k novému zákonu o střetu zájmů, v němž komise mj. upozornila na poněkud problematické smísení různých kategorií zákonu podřízených osob, z nichž mnohé by měly podléhat spíše služebnímu zákonu, absenci domyšlení důsledků možnosti elektronické komunikace, chybějící úpravu zvláštního quasitrestního řízení ve správním soudnictví i možné obtíže mandátového a imunitního výboru Senátu při evidování předepsaných oznámení soudců.


Další stanovisko komise zaujala k povaze vnitrostátního projednávání smluv uzavíraných v Evropské unii podle čl. 24 a 38 Smlouvy o Evropské unii. 

Evropská problematika byla přítomna i ve vyhodnocení mechanismů spolupráce Parlamentu a vlády podle čl. 10b Ústavy, kde byla konstatována vyhovující podoba prováděcích jednacích řádů obou komor i navazujících vnitřních předpisů vlády. V praxi je třeba klást větší důraz na to, jak vláda s vyjádřeními komor zachází.   


Komise posuzovala také návrh dílčí novelizace zákona o jednacím řádu Senátu, který má usnadnit Kanceláři Senátu plnit úkoly spojené s využíváním sídla Senátu. Činnosti přesahující základní poslání parlamentních komor jsou přitom v mezinárodním srovnání běžné.  


Poslední dvě z letošních stanovisek se týkala možného omezení imunity poslanců, senátorů a soudců Ústavního soudu. První návrh časového omezení imunity byl již schválen Poslaneckou sněmovnou. Komise se omezila na připomenutí, že jde o návrh podobný tomu jejímu z doby před několika lety; doplnila poukaz na související téma zániku mandátu. Ve druhém případě se jednalo o návrh ústavodárné iniciativy Senátu, který zachovává vlastně jen indemnitu.       

Vedle posuzování cizích návrhů komise rovněž zpracovala svůj návrh „Pravidel jednání o návrzích zákonů vrácených Poslaneckou sněmovnou Senátu jako navrhovateli k dopracování“, který byl posléze Senátem přijat k doplnění jednacího řádu Senátu. Naopak debata o možnosti, resp. potřebnosti vnitřních pravidel upravujících přijímání usnesení formou per rollam, nebyla dosud uzavřena.    

x

x

x


Předseda, místopředseda a tajemník komise se již v loňském roce na ministerstvu spravedlnosti zúčastnili jednání grémia zaměřeného na koncepci soudnictví, zvláště na jeho organizaci. Komise v lednu t. r. projednávala pracovní materiál vzešlý z iniciační diskuse v grémiu za účelem zformování stanoviska pro další jednání, jež proběhlo opět na ministerstvu spravedlnosti, nyní již ale v trochu jiném složení a pod předsednictvím ministra. Těžiště zájmu komise se v této oblasti i nadále nachází v modelu organizačního řízení soudnictví buď ministerstvem, nebo Nejvyšší radou soudnictví, včetně otázek jmenování a odvolávání soudních funkcionářů či vztahu ministerstva spravedlnosti a státního zastupitelství. Většinovým názorem členů komise dosud je preference oslabení ministerstva spravedlnosti přinejmenším v personální agendě.  


Jiným z dlouhodobých témat je revize právního rámce bezpečnostního systému ČR (zvláště rozhodování o výjimečných stavech či způsobilost Parlamentu přijímat zákony za jejich trvání), které komise v minulosti věnovala značnou pozornost a i nyní byla informována o postupu prací, t. č. v pracovní komisi ministerstva obrany. Účelným se jeví zvláště promýšlení substituce parlamentních komor buď vládou, anebo vládou spolu s prezidentem republiky.    

Zpráva o činnosti STÁLé KOMISE SENÁTU PRO SDĚLOVACÍ PROSTŘEDKY za rok 2006

ÚVOD

Stálá komise Senátu pro sdělovací prostředky (dále SKSP) se v roce 2006 sešla na 6. schůzích, z nichž jedna byla výjezdní. Hlavní náplní činnosti SKSP byla legislativní práce, ale i organizace meziparlamentní konference, odborného semináře a spolupráce na soutěži pro středoškolskou mládež.

SKSP pracovala po celý rok v následujícím složení: Milan Bureš (Senátní klub ODS), Alena Gajdůšková (Senátorský klub ČSSD), Liana Janáčková (místopředsedkyně, Senátorský klub SNK), Josef Jařab (Klub otevřené demokracie), Adolf Jílek (Klub senátorů KDU-ČSL), Josef Kalbáč (místopředseda, Klub senátorů KDU-ČSL), Jaroslav Mitlener (místopředseda, Senátní klub ODS), Jan Nádvorník (Senátní klub ODS), Jiří Oberfalzer (předseda, Senátní klub ODS), František Příhoda (Senátní klub ODS) a Karel Schwarzenberg (Klub otevřené demokracie).

SCHŮZE KOMISE

schůze (17. ledna 2006)

Hlavním tématem schůze byly oblasti navrhovaného trestního zákoníku, které se dotýkají médií. Jednalo se o §159, který by díky své nepřesné a příliš obecné formulaci prakticky znemožnil svobodnou práci médií. Diskuse se zúčastnil Miroslav Jelínek ze Syndikátu novinářů, Martin Elger z České televize, Radek John a Martin Ondráček z TV Nova a Jiří Závozda z TV Prima. SKSP navrhla §159 vypustit.

 schůze (7. února 2006)

V rámci této schůze členové SKSP navštívily sídlo České tiskové kanceláře, kde se setkali s předsedou Rady České tiskové kanceláře Tomášem Vrbou a dalšími členy Rady. Kromě samotné činnosti České tiskové kanceláře bylo probíráno také její hospodaření. Senátoři s povděkem kvitovali, že Česká tisková kancelář vykazuje vysokou míru finanční nezávislosti.

 schůze (9. března 2006)

Na této schůzi byla zahájena diskuse o návrhu o Státním fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie a o návrhu zákona o některých podmínkách výroby, šíření a archivování audiovizuálních děl. Jednání byla přítomna náměstkyně ministra kultury Petra Smolíková, do jejíž gesce tato problematika spadá. Usnesení k těmto návrhům zákonů byla přijata na následující schůzi SKSP.

Jednání SKSP pokračovalo o den později návštěvou sídla Rady pro rozhlasové a televizní vysílání. Členové SKSP se zde setkali se členy Rady v čele s novým předsedou Václavem Žákem. Diskutovalo se o aktuálních tématech, tedy především o digitalizaci, o návrhu zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání a o stavu licenčního řízení pro vysílatele v digitálním vysílání.

 schůze (21. března 2006)

Na této schůzi byly projednávány čtyři návrhy zákonů, které se týkají mediální oblasti. Jednání byla přítomna paní náměstkyně ministra kultury Petra Smolíková a pan náměstek ministryně informatiky Pavel Kolář.

K návrhu zákona o některých podmínkách výroby, šíření a archivování audiovizuálních děl byly přijaty pozměňovací návrhy, které především zpřesňovaly některé definice. Diskutovala se také možnost vstřícnějšího znění tohoto zákona ve vztahu k nevidomým občanům. Bohužel tato korekce by vyžadovala příliš velký legislativní zásah, který nebylo možno z hlediska krátké lhůty pro projednání realizovat. Nicméně náměstkyně Petra Smolíková přislíbila, že bude na této úpravě spolu se zástupci sdružení nevidomých spolupracovat.

K návrhu o Státním fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie nebylo přijato usnesení. Nicméně předseda SKSP Jiří Oberfalzer předložil komplexní pozměňovací návrh, který se mimo jiné týkal následujících bodů: vracení odpovědnosti ministra kultury za hospodaření Fondu, Složení Rady Fondu v poměru 9:9 (návrhy ministerstva : návrhy povinných osob), konflikt zájmů členů Rady Fondu, sjednocení všech sazeb na 2 %, osvobození z platby vysílatelů, kteří nezařazují kinematografická díla do vysílání a nových vysílatelů po dobu dvou let, přispěvatelem Fondu by se stal také stát ve výši 2 % z DPH, kterou odvedou ostatní plátci Fondu, možnost čerpání prostředků Fondu i na dokumenty a možnost povinných subjektů o polovinu odvedené částky si snížit daně slevou na dani.

K návrhu zákona o právu autorském SKSP schválila pozměňovací návrhy, které upřesňovaly některé definice a především zvýšily povinnou platbu z 0,10 Kč na 0,50 Kč. Kdyby zůstala původní částka, stal by se výběr poplatku neefektivním.

Stěžejním bodem schůze bylo projednávání návrhu zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání. Diskuse se účastnilo mnoho odborníků z mediální sféry. Jednání pokračovalo na následující schůzi SKSP.

 schůze (28. března 2006)

Jednání SKSP bylo věnováno výhradně návrhu zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání. Tato novela je stěžejním legislativním rámcem pro přechod k digitálnímu vysílání. Diskuse se opět účastnilo mnoho odborníků a náměstkyně ministra kultury Petra Smolíková a pan náměstek ministryně informatiky Pavel Kolář.

SKSP přijala pozměňovací návrhy, které měly přispět k větší legislativní čistotě normy, a tedy i k hladšímu přechodu k digitálnímu vysílání. Pozměňovací návrhy zahrnovaly následující úpravy:

· Vypouštění velmi vágní a výkladově nepřesné části definice plnoformátového programu.

· Vypuštění konec definice služby přímo související s programem. V návrhy byly v definici zahrnuty i služby, které s programem přímo souviset nemusejí. Navržená úprava může předcházet nejasnostem v praxi: kdy ještě služba s programem souvisí a kdy nikoliv. 

· Navrhovaná úprava rozšiřuje podmínku pro povinné šíření programů a služeb ve veřejném zájmu na vysílání „tam, kde příslušnou sít‘ využívá významný počet koncových uživatelů jako základní prostředek pro příjem rozhlasového a televizního vysílání“. Zpřesnění znění, které odpovídá čl. 31 Směrnice Evropské komise Televize bez hranice. 

· Umožnění automatického prodlužování licencí. V návrhu se tato možnost ruší, což znamená změnu pravidel v průběhu hry. Subjekty, které získali licenci, s možností automatického prodlouží licence počítají – narušilo by  to jejich podnikatelský záměr.

· Zabránění křížení vlastnictví mezi podnikatelem sítě elektronických komunikací a vysílatelem.

· Provozovatel převzatého vysílání může toto vysílání provozovat i prostřednictvím zemských vysílacích rádiových zařízení. V návrhu lze pouze prostřednictvím  ostatních sítích elektronických komunikací. Navrhované znění zavádí soulad se Smlouvou o založení EHS a Směrnicí Rady ES 89/552/EHS, „Televize bez hranic (TVWF)“. Bude tak umožněno realizovat za jasně stanovených pravidel vysílání převzatých programů v sítích pro zemské vysílání.

· Upřesnění nejnižší programovou nabídku na všechny celoplošné programy (v návrhu všechny programy) České televize, které lze přijímat zařízením pro příjem zemského vysílání (v návrhu pouze zařízením) a nevyžaduje souhlas České televize (návrh vyžaduje souhlas). Navrhovaná formulace respektuje současný stav ve vývoji problematiky must carry ve většině zemí EU.

· Pročištění zákona o zbytečný § 54a. Text ustanovení pomíjí vypuštění pojmu „program ve veřejném zájmu“ a stává se tak zmatečným, dále pak vzhledem ke změně formulace § 5 písm. n) se stává toto ustanovení novely nadbytečným.

· Zavedení omezení držení maximálně dvou celoplošných licencí jednou právnickou nebo fyzickou osobou pro celoplošné digitální vysílání programu, které je doplněno místním a regionálním vysíláním.

· Lhůty pro doručení písemného souhlasu vysílatelů s licencí bude započata uveřejněním Technického plánu přechodu. Kdyby tato změna nebyla přijata, mohlo by dojít k situaci, že by nemohly být uděleny bonusové licence.

· Odočištění vysílatelů, kteří sdílejí kmitočty s regionálními vysílately. Původní návrh, který zákonem mění správní rozhodnutí, není čistý.

· Nepřerušení nedokončených licenčních řízení na 90 dnů. Kdyby zůstalo původní ustanovení, došlo by naprosto zbytečně ke zdržení udílení licencí o tři měsíce.

Bohužel ne všechny pozměňovací návrhy SKSP byly přijaty. Nyní se ukazuje, že brzká novelizace této normy bude nezbytností.

 schůze (13. září 2006)

Tato schůze byla výjezdní v Mladé Boleslavi. Členové SKSP se zúčastnili Festivalu evropských filmových úsměvů. V rámci zasedání se uskutečnil odborný seminář na téma „Postavení filmových festivalů v České republice a jejich financování“. Mezi diskutujícími byli mimo jiné: Martin Jahn (člen představenstva Škoda Auto), Adriena Jirková (prezidentka Konfederace umění a kultury), Jan Pokorný (šéfredaktor ČRo 1) či Jan Kuděla (ředitel Festivalu evropských filmových úsměvů).

DALŠÍ AKTIVITY

Meziparlamentní konference EPRI 2006

Pod záštitou SKSP se 15. a 16. března 2006 uskutečnila osmá Evropská konference členů národních parlamentů o informačních a komunikačních technologiích. Dříve se konference uskutečnila v Paříži, Aténách, Londýně, Helsinkách a Tallinu, Bruselu, Berlíně a ve Štokholmu. Konference probíhala na téma: „Průsečík eGovernmentu a eDemokracie: Jak může prostředí parlamentarismu určovat standardy zapojení a využití informačních a komunikačních technologií“.

V rámci konference zazněly mimo jiné tyto příspěvky:

· Richard Allan (Velká Británie, Cisco Systems): „Benchmarking of current technologies and usage standards in eDemocracy Applications“

· Olav Aarna (Estonsko, předseda parlamentní komise pro kulturní): „eDemocracy development and implementation in the New Member States in line with the Lisabon Strategy“

· Jerry Millard (Dánsko, dánský technologický institut): „Transforming Services in eDemocracy and eGovernment - Similarities & Varieties“

· Jiří Oberfalzer (Česká republika, předseda SKSP): „eDemocracy in the perspective of the eCzech Strategy 2006“

· Susanne Kastner (Německo, místopředsedkyně Bundestagu): „The Parliament as focal point of societal discussion and problem solution: How eDemocracy supports basic standards of monitoring, participation and treceability“

Konference, která měla velmi kladný ohlas v zahraničí, se zúčastnilo na 80 členů parlamentů z 19 evropských zemí. 

Soutěž pro středoškolskou mládež – www stránky Senátu

SKSP pod patronací předsedy Jiřího Oberfalzera spolupořádala soutěž pro středoškolskou mládež, jejíž účastníci měli navrhnout nový vzhled www stránek Senátu. Do termínu uzávěrky se sešlo 28 soutěžních návrhů z celé republiky. Své nápady zaslali jednotlivci, ale i celé kolektivy.

Hodnotící komise po řádném prozkoumání a posouzení došlých návrhů sice došla k závěru, že žádný z uvedených návrhů nesplňuje všechny požadavky kladené na www stránky Senátu a nemůže být stoprocentně použit, ale přesto je možno využít některé z motivů, grafických prvků či nevšedních originálních nápadů. Tato soutěž byla nejen příspěvkem k vytvoření nové webové prezentace Senátu, ale znamenala také zviditelnění Senátu mezi středoškolskou mládeží.

ZÁVĚR

SKSP se v roce 2006 na 6. schůzích, na kterých mimo jiné projednala 5 návrhů zákonů. Schůzí se účastnili zástupci regulačních orgánů, zástupci jednotlivých medií a odborníci.

SKSP si v minulém roce vytýčila dokončit návštěvy všech relevantních institucí a organizací v mediální oblasti. Tento cíl se podařilo naplnit.

SKSP plánuje zahraniční cestu do BBC v Londýně. BBC je tradiční a zavedené medium veřejné služby. Cesta by byla zajímavá z hlediska fungování takové instituce a z hlediska srovnání s tuzemskými medii veřejné služby. Tuto zahraniční cestu se v roce 2006 nepodařilo uskutečnit, proto bude v plánu pro rok 2007.

SKSP uspořádala meziparlamentní konferenci EPRI 2006 s významným mezinárodním ohlasem, spolupodílela se na středoškolské soutěže na vytvoření www stránek Senátu a uspořádala seminář, který se týkal postavení filmových festivalů v České republice.

SKSP se bude samozřejmě i nadále zabývat legislativou v oblasti médií. I nadále bude nezbytná především diskuse o zákonu o provozování rozhlasového a televizního vysílání.

SKSP si kromě výše zmíněné agendy klade pro příští funkční období Senátu za cíl posílit postavení Senátu. Toho by mělo být dosaženo významnějším vlivem Senátu při volbě členů Rady pro rozhlasové a televizní vysílání, Rady České televize, Rady Českého rozhlasu a Rady České tiskové agentury. Vzhledem k postavení Senátu, který je více nezávislý na exekutivě než Poslanecká sněmovna, by byla jeho vyšší participace při volbách těchto kontrolních a správních orgánů přínosná.

Svou aktivitou a věcným a odborným přístupem k projednávané problematice, jakož i zájmem o činnost a fungování hlavních médií, zejména médií veřejné služby si SKSP vydobyla respektované postavení jak v Senátu, tak v odborné veřejnosti.

SKSP se pokusí na tento dobrý základ navázat a dále upevňovat postavení komise v mediální sféře.
Informace dočasné komise Senátu pro zjištění osob z politických důvodů zadržených, vězněných a jinak perzekuovaných běloruským režimem o činnosti v roce 2006
Dne 30.března 2006 zřídil Senát svým usnesením dočasnou komisi Senátu pro zjištění osob z politických důvodů zadržených, vězněných a jinak perzekuovaných běloruským režimem. Senát zároveň stanovil, že komise by měla mít 7 členů. Ve stanovené lhůtě navrhly senátorské kluby senátory: za ODS Tomáš Jirsa, Jiří Nedoma, Vlastimil Sehnal, KDU-ČSL Petr Pithart, KOD Jaromír Štětina, ČSSD Milan Štěch a SNK Jitka Seitlová. Dne 19.dubna Senát ustavil dočasnou komisi Senátu a následný den byl zvolen předsedou senátor Vlastimil Sehnal.
Po ustavení komise předseda Vlastimil Sehnal navázal na předchozí kontakty s organizací Člověk v tísni, především panem Lubošem Veselým později ředitelem Asociace pro mezinárodní otázky, Davidem Stulikem Člověk v Tísni, Markem Tomanem ministerstvo zahraničních věcí a Jaroslavem Šuchmanem samostatné oddělení pro evropské záležitosti. Byly zahájeny přípravné práce na první schůzi dočasné komise.
V červnu byla v Senátu přijata předsedou komise panem senátorem Sehnalem delegace běloruských zastupitelů. Tato návštěva se uskutečnila v rámci společného projektu Svazu měst a obcí a společnosti Člověk v tísni, který se zaměřuje na podporu pro-demokratických zastupitelů v Bělorusku. V rámci tohoto projektu se organizoval týdenní studijní pobyt, který byl zaměřen na praktické znalosti a zkušenosti se strukturou a fungováním měst a obcí v České republice.
V srpnu se uskutečnila schůzka se zástupcem ministerstva vnitra pro imigrační politiku panem dr.Haišmanem, předsedou komise senátorem Sehnalem a členem komise Tomášem Jirsou na téma: 
· udělování víz pro běloruské studenty
· udělování víz pro běloruské občany
· udělování trvalých pobytů
· diskuse ohledně možnosti studia běloruských studentů v České republice.

Zástupcem ministerstva vnitra bylo konstatováno, že s udělováním víz běloruské opozici a běloruským studentům nečiní ministerstvu vnitra problém a že má účinné postupy pro ověřování totožnosti jednotlivých žadatelů.

Další událostí v měsíci srpnu bylo přijetí delegace běloruských studentů v rámci Evropské letní školy, kterou organizuje Institut pro evropskou politiku Europen. Letní škola evropských studií zaměřena na diskriminované běloruské studenty, probíhala v Praze. Hlavním cílem projektu je umožnit perzekuovaným běloruským studentům získat nezávislé a nestranné informace o Evropské unii a zároveň je nezávisle informovat o vnějším pohledu na problematiku běloruské diktatury. Projekt by měl také seznámit běloruské studentys možnostmi studia na českých vysokých školách, v případě jejich vyloučení ze studiív Bělorusku.
29.srpna byla uskutečněna první schůze komise, která se zabývala další návštěvou Běloruska. Komise požádala Davida Stulika ze společnosti Člověk v tísni zda by bylo možné v následné době připravit program a setkání s představiteli opozice. Dále se komise zabývala prohlášením Občanského Běloruska k uvěznění pana Kozulina, významného člena opozice a skupiny mladých lidí z organizace Partnerstvo.
V říjnu předseda komise senátor Vlastimil Sehnal zprostředkoval setkání leadera běloruské demokratické opozice Aliaksandra Milinkieviče a ředitelku Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných paní Inu Kulej s předsedou Senátu Parlamentu České republiky Přemyslem Sobotkou.

Předseda komise informoval zahraniční hosty o dosavadní činnosti naší komise pro Bělorusko a seznámil je s dalšími úkoly, které si komise vytyčila.

